

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



今响水公众号

响水融媒体公众号

数字报

主办:中共响水县委

2024年9月25日 星期三

第2012期(总第4925期)

深化改革赋能 强化创新引领

在推进中国式现代化响水新实践中勇毅前行



郭超检查水环境治理工作时强调

强化系统思维 坚持标本兼治 以良好水环境保障城市高质量发展

本报讯(记者 宋晶星)9月24日,县委书记郭超检查水环境治理工作时强调,要深入践行习近平生态文明思想,强化系统思维,坚持标本兼治,扎实做好水环境治理和保护工作,以良好水环境保障城市高质量发展。

水环境治理直接关系到生态环境质量改善和群众生活品质提升。在响水镇洪圩饮用水源地,郭超详细了解水源地保

护、饮用水水质监测以及值班值守等情况,强调要强化溯源管理,坚持部门联动,扎实抓好水上安全管理以及日常巡查检查,确保群众用水需求和饮用水安全。在响水镇三洪河、开发区三排河、小尖镇豫东三排河等地,郭超实地察看河道水质,强调要按照“一河一策”的要求,统筹做好排口整治、截污纳管、河道治理等工作,确保水环境持续稳定向好。

随后召开的座谈会上,在听取相关情况汇报后,郭超强调,水是山水林田湖草沙生态要素中极为重要的方面,各镇区和相关部门要切实扛起治水管河责任,坚持治标与治本统筹,统筹抓好水资源保护、水环境治理、水生态修复,形成治水护水强大合力。要强化系统思维,坚持水里和岸上协同发力,科学推进截污纳管、河道清淤、活水补水等工作,保障区域水环境持续提升。要坚持问题导向,聚焦河道、水体、重点企业以及污水处理厂,按照全覆盖的要求,常态化开展排查、检测、监测,切实做到问题及时发现、及时解决。要加快在建项目建设进度,着力补齐基础设施短板,有效提升水环境治理的能力和水平,不断增强人民群众获得感和满意度。

县领导王鲁文、张伟生参加。



秋色宜人,一幢幢富有现代气息的教学楼、实验楼、综合楼,如画卷般呈现在眼前。解放路教育组团项目位于县城解放路西侧、双园西路北侧,项目分为县第二中学、解放路小学改扩建,总建筑面积约47000平方米,现已投入使用。高圣峰 摄

主动对接 靠前保障 运河优化服务高效推进项目建设

本报讯(记者 王万华)项目是经济社会高质量发展的“加速器”和“压舱石”。近年来,运河镇牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持“项目为王”不动摇,坚定不移抓项目、强产业、促发展,全力推动经济社会高质量发展。

9月23日上午,在运河镇(337省道)中小企业园内的江苏志禾农业科技有限公司,二期项目车间用于鲜食玉米输送、清洗、切粒等各种加工设备已经调试完成,进入试运行阶段;办公大楼及科

研用房正在进行室内装修,厂区绿化等其他附属设施也在紧张的施工当中,整个项目预计10月中旬全部完工。公司负责人告诉记者,自项目落户以来,当地政府精心服务,为企业提供便利,想方设法出实招、求实效,助力项目建设加速度。据了解,志禾鲜食玉米项目一期投资1.8亿元,建设厂房和冷库22000平方米,目前已经投入生产;二期计划投资1.2亿元,建设玉米真空生产车间4000平方米、办公科研用房2000平方

米、生产线2条,年可加工鲜食玉米2万吨以上,年产值1亿元以上,综合用工达450人以上。公司总经理朱卫红介绍:“志禾农业二期工程安装调试结束,已经可以试生产,附属设施办公楼正在有序的安装、装修中,预计10月15日左右完工。在各项证件办理过程中镇政府给予了大力支持,我们很感谢政府的帮忙。”

今年以来,运河镇持续优化服务,深入开展“企业大走访”活动,健全要素前置、跟进机制,精

准高效解决实际问题,为落户该镇的项目建设和企业发展创造良好环境。

“聚焦要素保障,全力解决企业难题。‘保姆式服务’提供各类要素保障,主动对接、靠前服务,帮助企业落实各类惠企政策。以华东鲜食玉米产业基地(志禾)项目为重点,持续优化重大项目全生命周期管理,按周、按天跟踪关注项目建设进度,倒排工期、挂图作战,‘全天候’高效推进项目建设。”该镇副镇长顾少楼表示。



发力整治“小场所” 切实守护“大安全”

本报讯(汤慧慧)国庆将至,连日来,我县扎实组织开展社会面小场所大排查大整治大攻坚行动,强化教育培训、完善监管责任体系、动态排查整改,推

动形成监管合力,严防“小隐患”酿成“大事故”。9月份以来,我县已对13000余家社会面小场所进行全覆盖自查、巡查,排查问题隐患805条;开展培训85场次、2700余人(次)参训,有效提升了社会面小场所安全治理水平。

完善“管”,压紧压实工作责任。按照“三管三必须”和业务相近的原则,对全县范围内所有社会面小场所,明确商务、市场、公安、消

防等19个部门为行业监管、专项监管责任单位;推动镇区配备了618名消防指导员、670名安全巡查员。同时,进一步细化镇区、部门工作清单,制定了风险研判、检查督查、问题整改等制度措施,切实推动齐抓共管,形成共治共享。

强化“教”,大力提升能力水平。县委办组织专家深入各镇区,结合日常监督检查发现的问题,对消防指导员、安全巡查员开

常态“查”,全面整改问题隐患。在推动经营者每日开展五看、每月开展自查基础上,安全巡查员、消防指导员每季度开展巡査检查,重点排查整治用火、用电、用气等安全隐患,对一般问题做到即查即改,对堵塞阻挡逃生和救援的广告牌、防盗窗(网)问题,落实科级干部包保督办,确保整改闭环。同时,县委办组织开展全覆盖交叉互查,推动整治走深走实。

县领导会办高标准农田建设工作

刘中明参加

本报讯(记者 高峰)9月23日,县委副书记刘中明专题会办高标准农田建设工作。

刘中明指出,高标准农田建设是保障国家粮食安全的关键举措,也是促进农业产业结构调整、推动农业高质量发展的必然要求。各级各部门要进一步提高政治站位,强化思想认识,切实把高标准农田建设作为保障国家粮食安全的重要抓手,始终坚持问题导向,以慢不得、拖不得、等不起的精

神状态,推进高标准农田项目建设,统筹协调、挂图作战,明确“时间表”、画出“路线图”,全力确保项目建设有力有序推进,按时完成。要强化项目全过程监管,压实各环节主体责任,精准开展跟踪分析和定期评估,发现问题及时整改,确保高标准农田建设扎实推进、取得实效。

会前,刘中明一行还前往小尖镇杨回村,运河镇南河村、同心村等地进行调研。



9月24日,在海堤海防战备公路拓宽改造工程建设工地上,机器轰鸣,工人们奋战一线,全力推进工程建设进度,确保在国庆期间具备通行条件。记者 汪正清 摄



欢迎下载“响水融媒”APP 浏览每天最新《响水日报》数字报



响水广播电台



响水电视台



响水日报



响水融媒APP



响水融媒体公众号



视频号



响水新闻网



微博



抖音



今响水